
PROTOKÓŁ 

Z kontroli w jednostce: 
Urząd Gminy Mińsk Mazowiecki 

(nazwa jednostki kontrolowanej) 

Mińsku Mazowieckim, ul. J. Chełmońskiego 14 04.02.2026 r. 
w przeprowadzonej w dniu . 

(adres jednostki kontrolowanej) 

{adres jednostki kontrolowanej) 

Komisję Rewizyjną Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 
przez 

(zespól kontrolujący) 

(wykaz osób kontrolujących, zgodnie z listą obecności: Paweł Lipiński, Ewa Szcześniak, 

.. Zbigniew Janusz Chodziński, Edyta Monika Głuchowska, Andrzej Stanisław Jaworski, 

.. Sławomir Komuda, Marzena Lipińska, Daniel Piotr Macios, Jakub Samborski, 

Mirosław Kazimierz Siwek) 

2/2026 28.01.2026 r. 
na podstawie upoważnienia Nr z dnia . 

wydanego przez Przewodniczącego Rady Gminy Mińsk Mazowiecki. 

Zakres kontroli: Kontrola wydatkowania środków wybranych inicjatyw lokalnych na lata 

2024/2025. 

Podczas kontroli obecny był przedstawiciel Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki: 

Pan Antoni Janusz Piechoski Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki 
Radosław Legat Zastępca Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki 

Kamil Zawadka Naczelnik Wydziału Inwestycji 

(imię i nazwisko) (stanowisko służbowe) 

Na podstawie dokumentów znajdujących się w jednostce: 

Urząd Gminy Mińsk Mazowiecki 



(nazwa jednostki kontrolowanej) 

ustalono, co następuje: 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Mińsk Mazowiecki na posiedzeniu w dniu 04.02.2026 r. 
przeprowadziła kontrolę wydatkowania środków wybranych inicjatyw lokalnych za lata 

2024/2025. 

Przebieg kontroli: 

Przewodniczący Komisji przypomniał, że zgodnie z upoważnieniem podpisanym przez 
Przewodniczącego ' Rady Gminy członkowie Komisji otrzymali upoważnienie do 
przeprowadzania tej kontroli, a potrzebne materiały zostały wysłana drogą mailową z 
wyprzedzeniem. Poinformował, że pierwszym z omawianych zagadnień będzie inicjatywa 
lokalna ogrodzenia stawów w miejscowości Janów. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że inicjatywa została złożona do Urzędu 16 września 2024 r. na 
wniosek Grupy Inicjatywy Lokalnej w Janowie. Poinformował, że projekt wykonano, a po 
dostarczeniu wszystkich elementów ogrodzenia i wyznaczeniu granic, mieszkańcy, w 
przeciągu 2/3 sobót, przystąpią do montażu ogrodzenia. Następnie opowiedział przebieg prac, 
zaznaczając, że w pierwszej kolejności zostały wykonane otwory pod beton, a następnie 
postawione słupy. Przewidziana kwot realizacji zadania wynosiła 24 879,90 zł, z czego 25% 
zostanie pokryte przez mieszkańców, a 75% przez Gminę. Dodał, że wkład Grupy Inicjatywy 
lokalnej to między innymi prace społeczne oraz wykonanie i pilnowanie poprawności robót 
nad stawem. W dniu 25 września 2024 r. z Urzędu Gminy zostało skierowane pismo, mówiące, 
że wniosek został zaakceptowany i do zawarcia umowy o realizacji inicjatywy lokalnej 
potrzebne jest umieszczenie zadania w budżecie Gminy o jest możliwe na najbliższej Sesji Rady 
Gminy. Do podpisania umowy doszło 25 października 2024 r., zadanie zostało wykonane 
jeszcze w tym samym roku i protokół końcowy z wykonania ogrodzenia i rozliczenia umowy 
został spisany 30 grudnia 2025 roku. Łącznie wykonano 210 metrów bieżących ogrodzenia, 
zawierającego 3 furtki. 
Radna Ewa Szcześniak pochwaliła janowskich społeczników za rzetelne podejście i dobrze 
wykonaną pracę. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy kwota 6 400 zł pochodzi z wkładu mieszkańców. 
Zastępca Wójta odpowiedział na to pytanie twierdząco. 
Przewodniczący Komisji oświadczył, że omówione zostanie drugie z przewidzianych 
zagadnień -wykonanie zabudowy meblowej w miejscowości Huta Mińska. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że inicjatywa została złożona do Urzędu 29 lutego 2024 r. na wniosek 
Grupy Inicjatywy Lokalnej Gminny Sport z Huty Mińskiej i polegała na wykonaniu i montażu 
zabudowy meblowej na wymiar, czyli szafek piłkarskich w szatni, regałów ekspozycyjnych, 
szafek otwartych na sprzęt sportowy do budynku szatni magazynowej w Hucie Mińskiej.~ 
Poinformował, że wiązało się to z zamówieniem materiałów (płyty meblowej wraz ze 
sprzętem) oraz transportem i montażem wszystkich elementów. Koszt zamówienia zabudowy ,, . 
meblowej wyniósł 86 100 zł, transportu 2 250 zł, montażu 18 830 zł, zakup siedzisk do szatni 
7 850 zł, a koszty porządkowe po wykonaniu robót wyniosły 1230 ~ łącznym, ;:,,:\ 
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przewidzianym budżecie 114 880 zł. Dodał, że jako wkład zaproponowane było zakupienie 
osprzętu do montażu za 1550 zł, części materiałów siedziska za 7 650 zł, pokrycie kosztów 
transportu za 2 250 zł oraz zaangażowanie 6 osób w ramach pracy społecznej w wymiarze 64 
godzin, przy stawce 45 zł/godzinę (w sumie 17 280 zł). Pismo z odpowiedzią Gminy zostało 
skierowane 15 marca 2024 r., zawierające prośbę o wyjaśnienia, uzupełnienie lub korekty w 
zakresie: merytoryczny opis zadania nie pozwala na ustalenie dokładnych parametrów 
jakościowych i ilościowych proponowanej zabudowy meblowej (powinny były zostać 
dołączone opisy i rysunki, wskazane charakterystyki jak wysokość, szerokość, głębokość, 
grubość oraz rodzaj materiału i wykończenia, a także spełnione testy i normy, kalkulacja 
przewidywanych kosztów realizacji zadania oparta na kosztorysie inwestorski, lub ofertach 
dodanych z kilku źródeł oraz mierzalne rezultaty i dokumenty źródłowe umożliwiające 
weryfikację ilości stawek jednostkowych). Po sporządzeniu nowego wniosku zadanie zostało 
umieszczone w budżecie gminy i 21 maja 2024 r. z Inicjatywą Lokalną została zawarta umowa. 
Poinformował, że Gmina przeznaczyła na realizację zadania 86 100 zł, natomiast wkład 
Inicjatywa był w formie świadczenia pracy społecznej (18 510 zł) oraz świadczeń rzeczowych 
{17 280 zł). W dniu 11 lipca 2024 r. został sporządzony protokół z realizacji zadania. 
Radny Daniel Macios zapytał, czy budynek szatni magazynowej dobrze spełnia swoją funkcję. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka poinformował, że nie było zgłoszeń, które 
sugerowałyby, że coś nie działa w taki sposób jak powinno. 
Zastępca Wójta dodał, że Grupa Inicjatywy Lokalnej Gminny Sport inwestowała swoje środki 
również inne zrealizowane zadania. 
Przewodniczący Komisji oświadczył, że omówione zostanie trzecie z przewidzianych 
zagadnień - wykonanie modernizacji obiektu sportowego w miejscowości Huta Mińska, które 
również zostało wykonane z inicjatywy Grupy Inicjatywy Lokalnej Gminny Sport. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka poinformował, że wniosek dotyczący 
modernizacji obiektu przy ul. Szkolnej 4 został podpisany 31 stycznia 2025 r .. Dodał, że zadanie 
realizowane przy boisku typu orlik oraz częściowo przy boisku rekreacyjnym i polegało ono na 
zakupie i wymianie oświetlenia, kamer, nagłośnienia, piłko-chwytów, ogrodzenia i bramy, 
podłogi pomieszczenia szatni oraz ławek dla rezerwowych. Wyjaśnił, że zanim podpisano 
umowę, Gmina poprosiła o informację o osobie: odpowiedzialnej za uzyskanie zgłoszeń lub 
pozwoleń na budowę dla obiektów, które tego wymagają, odpowiedzialnej za spełnienie 
wymagań dotyczących systemów monitoringu, odpowiedzialnej za odpowiedź inicjatora oraz 
odpowiedzialnej za uzyskanie zgłoszeń i pozwoleń na budowę. Przytoczył również kwoty 
podstawowych komponentów potrzebnych realizacji zadania, a także łączną kwotę 
przeznaczoną przez Gminę, wynoszącą 145 443,85 zł oraz koszt pracy społecznej poniesiony 
przez Inicjatywę, który wynosił 22 569 zł, świadczenia finansowego w wysokości 3000 zł i 
świadczeń rzeczowych w wysokości 23 120 zł. Zadanie w całości zostało zrealizowane w roku 
2025. 
Przewodniczący Komisji zapytał o pytania dotyczące tego zadania, jednak żadnego nie 
zgłoszono. Następnie przeszedł do tematu monitoringu terenu wokół OSP oraz stawu w 
miejscowości Janów. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka poinformował, że wniosek inicjatorów tego 
zadania wpłynął 26 marca 2025 r„ Stwierdził, że zamontowanych zostało w sumie 7 kamer (4 
wokół stawu i 3 wokół OSP} na wysokości 3 metrów, wraz z 400 ~etrami okablowania oraz _ Y\ 
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rejestrator z monitorem. Umowa została podpisana po tym jak inicjatorzy doprecyzowali 
zadania, dostarczyli regulamin monitoringu wraz z klauzulą przetwarzania danych osobowych 
i wykazem całego, zakupionego sprzętu. Dodał, że inicjatywa została w całości rozliczona w 
2025 roku, a koszt jaki poniosła Gmina wyniósł 9 860,59 zł. Koszt prac społecznych {3700 zł) 
oraz świadczeń rzeczowych (140 zł) został pokryty przez samych inicjatorów. 
Przewodniczący Komisji zadał pytanie o osoby będące w Grupie Inicjatywy Społecznej, która 
zawnioskowała o realizacje tego zadania. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka odpowiedział, że umowa została podpisana 
z sołtysem miejscowości Janów. 
Radna Ewa Szcześniak dodała, w grupie tej byli również przedstawiciele Stowarzyszenia 
Wędkarskiego oraz OSP. Wyjaśniła również, że monitoring ten był szczególnie potrzebny, 
ponieważ staw jest zarybiony, a ludzie wrzucali tam różne nieczystości. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że działania grup inicjatyw lokalnych przynoszą pozytywne 
efekty, a następnie zapytał o pytania do kwestii monitoringu. Żadnych pytań nie zgłoszono, a 
zatem poprosił o omówienie kwestii wymiany ogrodzenia boiska sportowego w miejscowości 
Nowe Osiny. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka poinformował, że wniosek o realizację tego 
zadania został złożony 20 października 2025 r. przez Stowarzyszenie KS APN Play. Zadanie 

, obejmowało roboty rozbiórkowo-przygotowawcze, wymianę ogrodzenia boiska sportowego i 
wykonania ogrodzenia z paneli stalowych. Dodał, że wkład ze strony Gminy wyniósł 77 668, 
28 zł, natomiast wkład Stowarzyszenia w postaci prac społecznych został wyceniony na 
25 889,43 zł. Zadanie zostało w pełni zrealizowane do końca 2025 r„ 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy próg udziału własnego został spełniony przy każdej z 
inicjatyw. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji p. Kamil Zawadka odpowiedział, że tak. 
Sekretarz Gminy stwierdziła, że na podstawie przytoczonych informacji wiac, ze gminne 
obiekty sportowe są odpowiednio zadbane. Dodała również, że przedstawiciele Urzędu Gminy 
są obecni na budowach i obiekty te są pod stałym nadzorem Gminy i lokalnych Stowarzyszeń. 
Przewodniczący Komisji odniósł się do słów Sekretarz, mówiąc, że jego zdaniem mieszkańcy 
bardziej dbają o stan i jakość obiektów, które powstały z inicjatywy ich samych. 

Wnioski pokontrolne: 

Wniosków pokontrolnych nie zgłoszono. 

Uwagi kierownika lub pracownika jednostki kontrolowanej: 
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Protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach. Jeden egzemplarz przekazano 
Wójtowi Gminy (Kierownikowi jednostki kontrolowanej), natomiast drugi egzemplarz został 
przekazany Zastępcy Wójta. 

Kontrolowany: Kontrolujący: 

Komisja Rewizyjna 
Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 

w składzie~ 

Paweł Lipiński~~~\ 

Ewa Szcześniak - ~' 
l 

Zbigniew Chodziński - 

Edyta Głuchowska - ~ 

Andrzej Jaworski - /1- [f <.IO,/~ 
Sławomir Ko~ 

Marzena Lipińska -Jt1:,J,2~ 
Daniel Macios -:fa11)e[yfol,z~ 

Jakub Samborski - 1 P" ~ 
Mirosław Siwek - S I 

Otrzymują: 
1. Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki 
2. Zastępca Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki, 
3. a/a. 
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